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ATA N'I.727 SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIACHÃO
DO DANTAS. REALIZADA NO DIA 25 DE MAIO Df,2023.

Aos vinte e cinco dias de maio de dois mil e vinte e três, às 17:00 horas no pleniírio
Deputado Horácio Dantas de Góes, da Câmara Municipal de Riachão do Dantas, situado
na Trav. Frei Idelfonso, S,4.,1, reuniram-se os senhores vereadores, sobre a presidência do
Presidente José Robério Rodrigues dos Santos, presentes os Vereadores: José Robério
Rodrigues dos Santos, Marcelo Barbosa Rodrigues, André Souza Lopes de Almeida,
Tarcísio Almeida Figueiredo, Albertino Franco Souza, Ivanildo Macedo dos Santos,
Josenilton Araújo da Conceição, José Matos do Nascimento Filho, Suzana Menezes
Viana, José Edson de Almeida, Maria Luciene de Jesus Dantas, (ll). Constatada a
existência de número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a Sessão.

PEOUENO EDIENTE

Projeto de Lei n" 15312023; Indicação n" 3312023; Indicação n" 3412023; Indicação n"
3512023; Requerimento de Criação de Comissão Extema Temporiíria; Requerimento no

12/2023: Projeto de Lei n' 15412023; Ato da Presidêncía n" 0112023; Projeto de
Resolução para Modificação do Regimento Intemo 12023 Modifica dispositivos do
capítulo II dos projetos do executivo com pedido de urgência contido no titulo IV- das
elaboraçôes especiais e dos procedimentos de controle do Regimento Intemo da Câmara
municipal de Riachão do Dantas/SE, e dá outras providências; Projeto de Resolução
para Modificação do Regimento lnterno 12023l. Acrescenta o capítulo I-A do uso da
palavra, ao título III dos vereadores ao Regimento Interno da Câmara municipal de
Riachão do Dantas/SE, e dá outras providências; Projeto de Resolução para
Modificação do Regimento lntemo 12023: Acrescenta dispositivos para a criação da
comissão permanente de ética no Regimento Intemo da Câmara municipal de Riachão
do Dantas/SE, s dá outras providências.

GRANDE EXPEDIENTE

O primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador: José Matos do Nascimento Filho, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o
público presente e o público das redes sociais. Pede a Prefeita que se sensibilize mais. e
diz que estão recebendo muitas reclamações em relação ao município, e cita exemplos da
saúde e educação. Comenta que ver hoje uma gestão sem compromisso, onde foram
criadas grandes expectativas pelâ gestorâ ser uma professora, militante e com uma grande
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experiência. Diz que acreditou muito que a Prefeita viesse deixar um legado no municípi
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vereadores chegaram pensando que ser vereador iria resolver os problemas fi

com uma gestão de qualidade e compromisso, mas diz que hoje muito triste usa a tribuna
mais uma vez para cobrar. Comenta que as estradas estão todas esburacadas e quando se

fala aqui tem que defender, dizer que é porque estamos no inverno, diz aos vereadores da
bancada da Prefeita que teriam que ter planejamento para que as máquinas do municipio
sejam usadas, para as estradas não ficarem como estão agora. Cita que viu o ex-
govemador se comprometer com a reforma do empiçarramento da serra, que ligava até o
povoado Triunfo, e está lá até agora a falta de compromisso do Govemo do Estado. Diz
que tem que acabar com o modelo antigo de política, que a Prefeita está vendo contas e
mais contas reprovadas, falta de responsabilidade com a máquina e o diúeiro público.
Cita que cobraram tanto aqui um creto suplementar de dez milhões e quatrocentos mil,
onde para a educação era um milhão e meio, e pergunta pelas reformas das escolas. Pede
que a Prefeita teúa um exame de consciência, para que os aliados não usem a tribuna
para dizer que está tudo certo. Comenta que tem muitas obras de pequeno porte
abandonadas, onde se coloca a culpa nas empresas, diz que a culpa é da Prefeita que é
incompetente quando se envolve com empresas sem boas procedências e compromisso,
cita que vê nas cidades vizinhas grandes obras sendo inauguradas, com cuidado porque
sabem dar valor ao dinheiro público e o quanto é importante ser entregue da melhor
forma, coisas que não vê aqui, e cita exemplos de obras em Tanque Novo que foram
enhegues com a qualidade ruim. Comenta que protocolou na secretaria de Obras um
pedido para melhoria da fiação que vai da entrada de Tanque Novo até a Praça da feira, e
até hoje nào foi feita, diz que pede, mas cadê o atendimento, e pergunta será que é porque
é oposiçào e minoria. Diz que é muito dificil quando fecham os olhos para muita coisa
que tem que ser resolvida no município, que estão ao alcance porque os repasses só tem
melhorado, uma bancada que tem govemador, senador e deputados, podem fazer mais
pelo povo, mas cadê. Diz para fazerem jus a cada voto depositado, para que possam dar
dignidade e qualidade de vida ao povo e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Josenilton Araújo da Conceição, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o púbtico presente e o público
das redes sociais. Diz que hoje ficou feliz e ao mesmo tempo constrangido, ao ver no
começo da sessão uma pequena polêmica onde não deveria ter, porque quando se tem
sete vereadores do PSD, nada mais justo que os vereadores se coloquem a disposição
entre si para ver quem vai fazer parte da comissão, não é o Presidente chegar e dizer quem
vai ser, e diz que ele e André não foram consultados. Cita que quando se fala nas estradas,
se fala com ódio no coração, e diz que o problema nào são as estradas e sim tentar
desgastar ao máximo a Prefeita. Comenta que não é só Riachão que está sofrendo com s

estradas e cita exemplos das cidades de Itabaianinha e Aquidabã. Cita que em cada vídeo
que o Presidente faz tentando desgastar a gestão, ele quem acaba se afundando, e diz ao
Presidente pâra ter humildade, pensar e ver o que está fazendo. Comenta que alguns
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mas como todos sabem, vereador é burro de caÍga, que estão aqui para servir e ajudar ao
povo. Comenta que o Presidente se elegeu por três vezes e com a maioria e hoje se
encontra, praticamente, com apenas um veÍeador aliado, e diz que pelo que coúece do
vereador Edson, ele não vem concordando com o que o Presidente vem fazendo na casa.
Diz que não quer acreditar que o que o Presidente vem fazendo seja de acordo com seus
assessores jurídicos, porque se ele escutasse não estaria passando por esse vexame,
porque não é a primeiro e nem a última vez que o judiciil,r.io tem que intervir. Comenta
que o Presidente disse que teve a sorte e felicidade de sair de fuachão para viraÍ gente, e
diz que ele deveria ter ficado por lá, porque aqui não está fazendo jus ao mandato que o
povo lhe deu, e principalmente os vereadores, que o mal que fizeram foi coloca-lo como
Presidente. Comenta que o vereador Tarcísio falou que o presidente tem dezessete
assessores, e diz que tem onze assessores parlamentaÍes na casa e nenhum vereador
indica, todos são indicados pelo Presidente. Diz que a única coisa que o presidente coÍou
foi o compromisso que fez com os colegas vereadores para sentar na cadeira de
Presidente. Comenta que o Presidente ainda quer ser prefeito de Riachão, mas nem
partido vai ter condição de formar, porque não vê um politico ter coragem de confiar e se
filiar a um partido que o colega seja candidato a Prefeito vendo a forma que ele vem
tratando os colegas. Pede ao Presidente que tire o ódio e a raiva do coração e dê um
discurso elogiando seus deputados ou uma pessoa de bem, porque não lembra de o colega
ter passado uma sessão sem criticar secretários, vereadores ou quem quer que fosse. Cita
que o Presidente mais uma vez viu que essa casa não é só sua, é dos vereadores. e se não
vem pelo amor. vem pela dor e enceÍTa o seu pronunciamento.

o próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: AlbeÍino Franco souza, inicia saudando
o sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público presente
e o público das redes sociais. Diz que nessa casa tem se comportado, como sempre,
respeitando todos os colegas, diz que Edson estiá aqui e sabe que a vida inteira se respeitou
e continua a respeitar. comenta que hoje quando pediu que submetesse a consulta
partidfuia, diz que não fez nada mais nem a menos do que pedt que respeitasse o
Regimento Interno da casa, não quis tirar a autoridade do presidente, como nunca fez e
espera nunca fazer, porque respeita sua autoridade de os representar. Comenta que aqui
todos são iguais, foram eleitos pelo voto popular para representar o povo, e o colega hoje
é Presidente para representar os colegas e a casa, fazer cumprir a Lei orgânica do
Município e o Regimento Intemo. Diz que jamais pedirá algo que acha que não está
dentro do Regimento da casa, e cita que foi assim quando veio um projeto solicitando a
suplementação que a Prefeita pediu, diz que citou que o Regimento não cabia o que se
queria fazer no momento, e alguém discordou da sua posição, não quis cumprir e o
chamou de sabidão, diz que não é o sabidão, apenas nas horas vagas sabe ler e interpretar
cada artigo do Regimento. Diz que um projeto de Resolução quando da enrada tem que
ser lido imediatamente pela mesa e encaminhado para as comissões, se houver dúvid.§,?
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encamiúa pÍua o jurídico da Câmara opinar se é constitucional ou não. Comenta que oito
veÍeadores assinaram um Projeto de Resolução e antes mesmo de ser lido, veio um
parecerjurídico e devolveu de oficio dizendo que não está dentro das práticas legislativas.

Cita que é lamentável o que está acontecendo, ter que usaÍ o judiciário e o ministério
público para que dê prazo ao Presidente para ler, sob multa de dez mil reais, diz que isso

é vergonhoso para a casa e pede que seja a última vez que acontece porque está ficando
feio e desgastando a casa. Comenta que não vai culpar o Presidente em cem por cento,

mas se deve ouvir a todos, porque quem decide é a maioria. Comenta que realmente existe

dificuldade e talvez uma falta de piçana no município, e sabem que as estradas do

município não dão só para patrolar, boa parte precisa de empiçarramento, é isso que a

Prefeita está lutando para cumprir algumas deficiências no sistema de patrolamento de

estradas. Comenta que amaúã receberá a visita do Deputado Fábio Reis, irá visitar
algumas obras de emendas alocadas por ele, agradece ao Deputado por ajudar o município
e cita algumas ajudas dada por ele. Pede a Deus que ilumine todos os vereadores para que

possam a cada dia continuar a ajudar Riachão e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Tarcisio Almeida Figueiredo' inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o

público presente e o público das redes sociais. Diz que deveriam fazer aqui um pouco

daquilo que os Deputados estão fazendo, deveriam se preocupar com aqueles que levaram

a mensagem na casa de cada um. Comenta que a um ano atrás o município estava com

vários tratores arando as terras, procurando a quem dar e um ano depois, talvez porque já
passou a eleição, não se vê nenhum para ajudar aqueles que necessitam. Cita que a política

velha que tanto falam aprenderam rápido, e pergunta se a politica velha é de dezessete

servidores na casa. Diz que no mês de maio o Presidente já conseguiu estourar o limite,
só tem trinta mil reais para congresso, não tem mais diúeiro para as inscrições, já foram

mais de sessenta mil reais. Cita que a Câmara tem um carro e o Presidente locou mais um
para ficar a disposição dele, e diz que ele mandou um projeto para a casa, que foi aprovado

por todos, com aumento para todos os servidores, e o Presidente que dizia para toda

populaçào que não precisava daqui, fez questão de ele como Presidente receber trinta por

cento de aumento, mas os vereadores aprovaram com vinte, depois de aprovado o

Presidente só pagou a mesa, os demais colegas não tiveram direito, e comenta que aqui

se escolhe a quem paga, e diz ao Presidente que os direitos aqui são iguais, ele não é o

coronel, é o Presidente para gerenciar. Cita que enquanto falam deles, eles continuam
trabalhando e cita alguns lugares em que estiveram. Comenta que os colegas tem hoje um

Deputado atuante, que vem demonstrando sen'iço, mas por questões políticas não trazem

beneficios para o município. Cita que amaúã estará ao lado do Deputado Fábio Reis,

onde irá visitar algumas obras e trazer mais beneficios. Desafia o Presidente a pegar o

carro para saírem juntos e fazer uma filmagem, e diz que na região da laranja tem estradas

OÀNÍ

péssima, becos que mau da para passaÍ, mas também tem estradas que estão boas. D
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que o colega fala tanto da saúde e diz para tirarem um tempiúo para ir no hospital, desafia
a ficarem lá por uma hora para vê se não chega pacientes da cidade de Lagarto, e diz que

hoje atenderam mais de vinte pacientes de lá. Comenta que tem que melhorar, mas tem
muita coisa boa que já foi feita, e que não foi atoa que em discursos anteriores o colega
dizia que Simone era a melhor Prefeita do mundo, que votou nela por duas vezes,
juntamente com o Presidente, e pergunta porque mudou assim tão de repente. Diz que

quando se é o novo tem que começar a fazer diferente em sua própria casa, é lamentiível
o que ver no dia a dia aqui na Câmara. Diz ao Presidente que o discurso dele não engana

ninguém e enceÍra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Edson de Almeida, inicia saudando

o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público presente

e o público das redes sociais. Comenta que semana passada foi a Aracaju para irem ao

DER, como ficou acordado com os colegas, foi e teve o desprazer de não ser atendido.

Comenta que chegou cedo em Aracaju e o que o chateou é que depois a rede social o

condena mesmo estando certo, diz que Malá estava dizendo que este vereador cobra tanto

pela Torre e não estava presente, e diz que se não estivesse gravado e ligado para ele, ia

ficar o dito pelo não dito. Diz que chegaram lá dez para as dez, a secretária do Presidente

do DER os atendeu e perguntou se seriam atendidos e os edis responderam que eram

vereadores de Riachâo e estavam esperando os colegas da bancada da Prefeita pÍra uma

reunião com assessores da Torre e o DER, ela disse que em dez minutos ele iria atender,

e cita que cinquenta minutos depois, praticamente, ela veio com um papel pedindo para

deixar o telefone que ele ligaria. Comenta que se não queriam a presença deste vereador

não tinha problema, porque estava ali para resolver a situação critica que já vem desde o

ano passado, não estava por questões políticas ou para sair na foto, estava porque é um
representante do povo. Diz que o colega mandou uma foto, meio dia jri dizendo que

estavam no DER em reunião com o diretor e um representante da Torre, diz que tudo
bem, que o que ele queria ali era que eles viessem dar a resposta para concluir, não cabe

uma medição de forças para dizer que os lideres políticos de Riachão estavam ali para

resolver o problema. Diz que muitas das vezes sua presença, como nessa reunião,
kansparecia que se saísse na foto não cairia bem, diz que não sabe se foi porque foijunto
com o Presidente, devido os laços dele com a Prefeita não estarem muito bom. Comenta
que um colega falou que poderiam ter esperado mais dez minutos, diz que a reunião foi
marcada para as dez horas, deu onze e a secretária mandou embora, iam ficar esperando

mais o quê. Diz que ficou feliz que os colegas além de ter conversado com o Governador,
conversaram também com o DER, e eles vieram no outro dia olhar as piçarreiras, mas diz
que agora náo fazia porque está em um período chuvoso, mas assim que cessar a chuva
bater na mesmâ tecla, para a Torre vim complementar aquilo que iniciaram. Diz que
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pouco triste, porque estava ali com bom sentido e boa vontade para resolver o problema,
e não está pedindo nada, eles têm que cumpú o que acordaram, se não dava com dois
milhões e quatrocentos, com os aditivos quejá fizeram duas vezes, então porque pegaram.
Diz que tem que ter a ombridade e simplicidade de ser, pelo menos, respeitado, e que
naquele momento foi desrespeitado. Comenta que votou no Govemador porque tinha
compromisso com seus Deputados, porque estavam trazendo recursos para seu povoado,
mas infelizmente na primeira vez que bateu na porta, diz que muitas vezes a politica
municipal interfere nas questões partidárias. Pede desculpa aos colegas vereadoÍes porque
ainda está na meta de não ceder o aparte. Pede ao colega Albertino que na próxima sessão,
se puder disponibilizar a questão de onde estão o carro do lixo e o caminhão da merenda
e encerra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: Marcelo Barbosa Rodrigues, inicia
saudando o Sr. Presidente, os demais colegas vereadores, o público presente e o público
das redes sociais. Parabeniza o secretário Sérgio e o amigo Thiago Melo pela passagem
do aniversário. Pede ao presidente da Deso que veja a situação do povoado Babu, que
recebeu uma informação que a muito tempo está sem o abastecimento de água. parabeniza

a secretaria de educação que terá no próximo dia vinte e sete duzentos e três estudantes
condecorados no projeto PROERD, parabeniza o secretário, a Prefeita e a polícia. Diz
que muitas vezes se repete o mesmo discurso, como se ser aliado de uma gestão é não
defender o povo, diz que foi eleito pelo PSD, pelo povo, ao lado da Prefeit4 tem dois
anos e quatro meses de mandato e está bastânte feliz e consciente daquilo que é seu
trabalho na casa e de fazer parte da bancada aliada da Prefeita, não por ser amigo dela,
mas por entender que é uma gestão de olha pelo povo e cumpre seu dever como gestora
do município. Diz que propagam que no município só entra recursos e cita alguns
recursos, diz que precisam frisar que dentro do que o município recebe, precisa falar o
outro lado da moeda e cita alguns gastos do município. Diz que a Prefeitajá foi ao govemo
do estado solicitar apoio para suprir o HPP do municipio, que hoje é custeado com
recursos próprios, mas atende pessoas de outras cidades, diz que não são desculpas, é
esclarecendo para a sociedade que ser gestor hoje não é ter beneficios, querer riqueza, é

assumir uma missão de contribuir para o desenvolvimento do município. Comenta que
quando viu que o esporte precisava de uma força, criou o projeto Meu pequeno

Desportista, quando viu que estavam desperdiçaÍldo o óleo de coziúa, foi a São Cristovão
em busca de parceria com a reciclagem. Cita que o poder Legislativo precisa trabalhar
em comunhão com o poder executivo e judici:írio, naquilo que for de bom para o povo.
Diz que tem orgulho de ser do PSD e fazer parte da bancada da Prefeita, para olhar de
ponta a ponta do município e ver as obras quejá foram feitas e as que estão em execução,
e têr certeza que cada centavo que entra no município é bem administrado e aplicado com
respeito e transparência. Diz que quando se fala que há demandas não resolvidas, mas vai
ter festas e eventos, é muito bom só dizer que está gastando com eventos, e Or. O"Wft
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parlamentares acompaúem a PÍefeita, para ver as parcerias e emendas que ela vem
buscando para poder trazer o evento ao municipio, comenta que evento gera renda no
município e não precisa transparecer para a sociedade que é uma vaidade e que está
fanfarrando com o diúeiro público, diz que está tendo compromisso com cada centavo
que entra nos cofres públicos e enceÍra o seu pronunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: André Souza Lopes de Almeidq inicia
saudando a mesa, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público
presente e o público das redes sociais. Diz que ouvindo os discursos dos colegas, e aqueles
que não fazem paÍe da bancada da Prefeita fazendo suas cobranças e críticas, é de grande
valia porque onde tem o erro busca o acerto, mas quando os que fazem parte vão mostrar
os acertos é porque faz parte, diz que quando estiver errando busquem melhorar, mas
também quando estiver tendo êxito faça elogios. Diz que tem que descer do palanque e
vim para a casa do povo para debater coisas que veúam de bom para o município.
comenta que ouvindo o discurso do colega Marcelo, onde ele falou que é fácil apontar os
erros, e diz que não vê aqueles que fazem as criticas se somar para que se tenha a solução,
e diz ao Presidente e ao colega José Matos para se somarem para que possa melhorar as
estradas do municipio, diz que eles votaram em um Deputado Federal que vem se
destacando e além de ter um irmão Prefeito é empresário, tem cerâmica, muitos
maquinários, diz para irem Iá fazer um pedido ao Deputado, para mandar uma caçamba.
Diz que o colega Edson em seu discurso, deixa a entender que acha que os colegas os
excluíram, diz que se quisessem excluir eles não tinham feito o convite, teve o atraso,
mas teve a justificativa. cita os vereadores da serra e diz que está se somando aos edis
para poder trazer algo de melhor para as estradas. Diz que o vereador Edson votou no
Deputado Gustiúo Ribeiro, o mesmo que este veÍeador votou, e diz para ver o dia que
ele pode os receber, para poderem ir atras dele e possa viabilizar, e faça uma parceria com
as prefeituras de Lagarto e Itabaininha para que traga maquinários, diz que é dessa forma
que tem que se somar e quem vai fazer o julgamslto daqui a um ano é o povo. Diz que
ele e os colegas fazem a cobrança em off, e as vezes os colegas da oposição vem falar de
uma forma como se não cobrassem ou não estivessem preocupados. No momento
concede a paúe ao vereador Tarcísio: Agradece, diz que tem, como o vereador Edson, os
deputados que fazem parte da bancada do Governador e já viram em vídeos ele
reivindicando beneficios para sua comunidade, mas ainda falta o presidente e o colega
José Matos irem reivindicar. São Deputados que foram da bancada, pessoas que foram
importantes na eleição do Govemador e com certeza será atendido, diz que viram em
outras cidades eles reivindicando beneficios. Diz ao presidente e ao colega que deixem
as coisas pessoais de lado e lembrem que Tanque Novo e Riachão foram muito bem
votados, para que possa trazer o beneficio que não é para a prefeita, é para o povo. O
vereador André diz que ano passado solicitou a documentação e para ter acesso teve que
acionar a justiça, diz ao Presidente que não tem nada pessoal contra ele , e se ,te está nesgo/ '
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cadeira é para dirigfu a casa, diz que ele foi eleito na terceta eleição por unanimidade,
mas cada dia que passa vem perdendo força, e pergunta se será que são esses vereadores
que estão errados. Comenta que o vereador Tarcisio acabou de falar que foi aprovado e a
mesa está sendo paga, mas os vereadores não estão recebendo, tem que acionar, e diz que
é um direito que os assiste, comenta que solicitou as férias dia vinte e três e até hoje não
teve resposta e diz que não quer levar pelo lado de perseguição, e cita que tem os
Congressos e a maior tem que seÍ os funcionários da casa, vereadores são restritos. Diz
que entrou com duas indicações, da base do SAMU e a criação do nome de duas ruas no
conjunto Elenaldo. Comenta que esteve nos conjuntos Elenaldo e Zé de Alvino, fazendo
as metragens para que possa junto com a Prefeita, ir pedir aos órgãos competentes
calçamento para que possa tiÍar o povo da lama e da poeira e encera o seu
pronunciamento.

A próxima a fazer uso da tribuna é a vereadora: Maria Luciene de Jesus Dantas, inicia
saudando a mesa, os demais colegas vereadores, os funcionários da casa, o público
presente e o público das redes sociais. Diz que infelizÍÍrente a política de fuachão os
palanques ainda nâo se desmancharam, mas cada um tem sua conduta e posição como
pessoa e parlamentar. Cita que precisa existir respeito um para com o outro, aqui tem
oposição como também situação, mas saibam se conter como papel de cada um. Comenta
que na tarde de hoje foi referido aos vereadores da bancada da Prefeita, a qual faz parte,
que deveriam vim aqui mostrar, solucionar e também fazer criticas, diz que sabe seu papel
como parlamentar, o papel que deve desenvolver, diz que sabem que o municipio tem
momentos dificeis, mas tem muitas coisas que podem veÍ que foi realizado pela gestào
atual, diz que sempre vai existir criticas da oposição, e criticas nunca deixam de ser
construtivas. Diz aos colegas vereadores, não citando nomes e que caia na cabeça de quem
merecer, que quando vier aqui cite nomes quando falar palalras referentes a qualquer
vereador, diz que aqui eslá como vereadora, mas não é vereadora, é Luciene, mulher de
família e respeito, diz que isso vai passar e o que vai ficar vai ser a imagem, pede aos
colegas respeito, quando vierem falar em bancada da Prefeita dê o nome aos bois, fale
quem quer ofender. Deixa claro que exige respeito, é parlamentar, vai passar o que vai
ficar é sua dignidade. Cita que antes de vim aqui devem respirar e pensar muito bem o
que vão falar. Se soma ao vereador Marcelo sobre a questão da Deso, um assunto que
vem diariamente sendo discutido. Pede o apoio dos colegas, diz que na gestão passada
colocou um projeto solicitando, se possível, a reabertura da antiga matemidade Ana
Dantas de Cóes, a qual vem verba pela associação, e esta vereadora pediu que fosse
reaberta como centro de referencia da mulher. Pede ao presidente que se possível peça
aos funcionários, porque acredita que esse projeto esá aqui e pede a força dos colegas
para ver se consegue com as autoridades maiores reabrir e encerra o seu pÍonunciamento.

O próximo a fazer uso da tribuna é o vereador: José Robério Rodrigues dos Santos,
inicia saudando os demais colegas vereadores, o público presente e o público das
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sociais. Diz que o vereador Ninito não está preocupado com as estÍadas de Riachão, está
preocupado com as estradas de Aquidabã e ltabaianiúa, preocupado com eskadas de

outros municípios enquanto a nossa está se acabando, mas por se tratar de um vereador
sem conteúdo, vida que segue. Comenta a fala do vereador Tarcísio sobre suas críticas, e

pergunta o que esperar de um vereador de aluguel, como já foi dito por outras gestões,

vereador que se vende para gestão A ou B. vereador que não tem critério, diz que

infelizmente o nosso município hoje passa uma situaçâo lamentável, de parlamentares
que não tem preocupação neúuma com o município, e diz que sabem que a maioria dos
vereadores tem suas famílias atreladas, como vereador Tarcísio tem esposa, filha,
cuúada, nora e agora alugou uma casa para a escola do Volta, como é que não vai
defender uma gestão. Cita que o vereador Ninito tem a mulher com gratificação, é

funcionária e não tÍabalha, diz que a preocupação desses vereadores é tão robusta com
seus interôsses pessoais e os deixa estarrecidos. Comenta que ontem pela maúã esteve
nos povoados Fazenda de Cima, Barro Preto e Colégio e as estradas estão intransitáveis.
Diz que infelizmente Riachão tem hoje uma maioria na casa que não estão preocupados
como aqueles moradores estão, com a falta de remédio na farmácia básica e nem no
hospital, porque o interesse da sua casa e do seu bolso é maior. Diz que não representa
Prefeita, diz que voto porque acreditava nela, mas devido o que acontece no municipio
como iria continuaÍ. Comenta que falam para se somar para encontrar soluções, diz que
deram soluções quando precisava, diziam para fazerem as estradas, que tinham
maquiniírio, combustivel e mão de obra, então porque não fazer, porque as máquinas do
municipio estavam em estradas particulares. Pergunta qual é a mentta deste vereador
quando diz que as estradas estão intransi!íveis, se foi lá filmou e mostrou, quando vai em
uma escola visitar e esú lá sem decência para se dar uma aula e os alunos dentro de uma
casa, de garagens apeÍadas. Diz que o povo de Riachão só quer ter o dieito de ir e vir,
ter seus direitos reservado, preservado e dados, que pagam impostos para isso. Comenta
que estão tendo péssimos relatos do hospital, que não estl tendo um atendimento de
qualidade, dizem que está abeÍo e atende todo mundo, mas e a qualidade do atendimento,
o medicamento que foi receitado será que tem, será que o municipio tem feito seu papel.
Diz que o único vereador que teve a sorte e tem a boa ventura, porque deve ser aliado, foi
o vereador Tarcísio, que foi com sete receitas e teve seis das sete que ele levou, mas um
cidadão de bem que vai com uma não tem o remedio. Comenta que é um vereador que
bota uma pasta de exame, vai lá e marca na frente do povo que vai quatro horas da manhã
e não tem o direito, porque a mulher dele é que marca os exames na região. Comenta que
dizem que o vereador trabalha, mas ninguém sabe o quanto ele desrespeita, não sabe o
quanto os pais de famílias estão sofrendo por conta de ele passar na frente, para obter um
voto. Diz que no dia nove de março fez um oficio para o município perguntando a Prefeita,
um Requerimento pedindo a ela qual a necessidade de quase um milhão em escritórios
advocatícios até o mês quatro, pergunta porque a Prefeita não manda os detalhamentos
desses escritórios. Cita que colocou um Requerimento hoje para saberem sobre as o
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de Riachão, onde tem uns áudios de João de Eulino e da empresa FCR" que trabalharam
em uma obra de recursos parlamentares e a empresa está cobrando a Prefeita, e diz que
no áudio diz que a prefeitura não pagou por causa disso e daquilo. Comenta que Riachão
é um celeiro de obras inacabadas e não pagas a quem trabalha, e cita algumas obras. Diz
que não tem decência no município do povo dizer que mora em fuachão, está sendo bem
atendido e os serviços estão sendo prestados. Diz que paÍa verem a pÍeocupação de alguns
vereadores, não é para cobrar o que é de dever do municipio fazer e direito do povo, que

eles se incomodam, como se todos os beneficios do município fossem para a casa dele e
o povo nada, diz que vai continuar cobrando. Agradece a Nossa Seúora do Amparo e

Jesus Cristo, que intercedam pelo povo de Riachão, que derrame suas benção e que o
povo saiba escolher seus representante, porque o nível da Câmara hoje é vergoúoso e

encerra o seu pronunciamento.

ORDEM DO DIA

Não havendo mais nada na ordem do dia, o Sr. Presidente declarou encerrada a sessão e

para constar lavrou-se esta Ata a qual será assinada pelo Presidente, Vice-Presidente e

demais Vereadores.

Sala de Sessões, 25 de Maio de 2023
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